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Industrie- und Handelskammer zu Düsseldorf  
Postfachadresse: Postfach 10 10 17, 40001 Düsseldorf  

Hausadresse: Ernst-Schneider-Platz 1, 40212 Düsseldorf  

Telefon: 0211 - 35 57-0  

 

Торгово-промышленная палата г. Дюссельдорфа  

 

Рекомендации для начинающих предпринимателей:  

импортные операции в Германии  

 
Несмотря на некоторую либерализацию мировой торговли и снижение таможенных 

пошлин при ведении торговли с третьими странами, т.е. странами, не являющимися 

членами Европейского Союза, необходимо, как и прежде, учитывать определенные 

особенности. Эти особенности могут стать препятствием только в том случае, если не 

будут учтены перед заключением сделки. Следующие рекомендации призваны помочь 

Вам избежать трудностей.  

 

1. При каких условиях можно заниматься импортными сделками?  

 

Необходима регистрация промысла (Gewerbeanmeldung) в местном отделении 

ведомства по регистрации промысловой деятельности (Ordnungsamt или Gewerbeamt) 

того города или общины, на территории которого/которой Вы намерены заниматься 

коммерческой деятельностью.  

При достижении предприятием определенных размеров требуется также внесение в 

торговый реестр участкового суда (Amtsgericht). Для обществ с привлекаемым 

капиталом, а также для товариществ внесение в торговый реестр является 

обязательным.  

 

2. Документы, необходимые для импорта товаров. 

 

Как правило:  

• Торговые счета зарубежных поставщиков (без учета иностранного налога с 

оборота).  

• Заявка на ввоз. Для выполнения таможенной процедуры при перевозе товара 

необходима таможенная заявка, являющаяся одновременно заявлением на 

проведение таможенной процедуры. Таможенная декларация должна быть оформлена 

с указанием выделенного номера EORI (регистрационный номер экономического 

оператора - европейский таможенный номер). EORI номер запрашивается в Informa-

tions- und Wissensmanagement Zoll, Carusufer 3-5, 01099 Dresden, Tel.: 0351 44834-520). 

Заявка заполняется в электронном виде в интернете: 

http://www.zoll.de/DE/Fachthemen/Zoelle/Zollanmeldung/zollanmeldung_node.html  

 

 

http://www.zoll.de/DE/Fachthemen/Zoelle/Zollanmeldung/zollanmeldung_node.html
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Инструкция по заполнению размещена в интернете на странице:  

http://www.zoll.de/SiteGlobals/Forms/FormularMerkblattSuche/FormularMerkblattSuche_Beg

riffSuche_solr_form.html (Merkblatt zu Zollanmeldungen, summarischen Anmeldungen und Wie-

derausfuhrmitteilungen). 

• Заявление о таможенной стоимости (Zollwertanmeldung) D.V. 1  

Заявление о таможенной стоимости небходимо предъявлять на таможне страны 

импортера в случае, если для товаров из третьих стран установлена таможенная 

пошлина, и товар импортируется окончательно. Заявление, как правило, не требуется, 

если таможенная стоимость не превышает 20 000 евро за партию товара.  

 

В отдельных случаях:  

• Сертификат или декларация о происхождении товара.  

В случае регламентированных исключений (см. перечень товаров, предназначенных к 

импорту), например, при импорте текстильных изделий, предъявление этих 

документов обязательно.  

• Декларация на ввоз, разрешение на ввоз, лицензия на ввоз, контрольная заявка на 

ввоз, документы о контроле – разъяснения см. в пункте 5.  

• Международные декларации о конечном местонахождении/справки о 

поступлении товара.  

При ввозе оружия, установок и оборудования ядерной техники, а также других товаров 

и технологий, имеющих стратегическое значение (например, компьютеров или 

высокоточного станочного оборудования), зарубежный партнер действующего в 

Германии импортера может потребовать от последнего международную декларацию о 

конечном местонахождении товара или справку, подтверждающую его поступление.  

 

Для упрощения таможенной процедуры:  

• Сертификат происхождения (форма А), декларация о происхождении.  

Эти документы необходимы, если Вы намерены воспользоваться таможенными 

льготами при ввозе товаров из поддерживаемых развивающихся стран.  

• Справка о торговых отношениях (EUR.1, A.TR, EUR-MED), декларация о 

происхождении.  

Эти документы позволяют воспользоваться таможенными льготами или правом 

беспошлинного ввоза из стран, с которыми заключены соответствующие соглашения.  

 

3. Сборы при ввозе товара 

 
• Таможенная пошлина.  

Это может быть не только обычная пошлина, взимаемая при ввозе товаров из 

государств, не являющихся членами ЕС (так назваемых третьих стран), но и льготные 

пошлины или беспошлинный провоз (таможенные льготы), если имеется однозначно 

подтвержденное документами доказательство того, что товар изготовлен в странах, с 

которыми заключены соответствующие соглашения, или для торговли с которыми в 

одностороннем порядке создан режим благоприятствия (например, развивающиеся 

страны).  

http://www.zoll.de/SiteGlobals/Forms/FormularMerkblattSuche/FormularMerkblattSuche_BegriffSuche_solr_form.html
http://www.zoll.de/SiteGlobals/Forms/FormularMerkblattSuche/FormularMerkblattSuche_BegriffSuche_solr_form.html
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• Налог с оборота импорта.  

Здесь речь идет об особой форме взимания налога на добавленную стоимость с 

обычной ставкой в размере 19% (льготная ставка в размере 7%). Налог с оборота 

импорта может быть как правило списан предприятием как предварительный налог.  

• Налог на предметы потребления.  

На такие товары, как кофе, алкоголь, табачные изделия и нефтепродукты.  

• Дополнительные пошлины и аграрные пошлины.  

В сельскохозяйственном секторе существуют специальные дополнительные пошлины 

на отдельные виды сельхозпродукции.  

• Антидемпинговые пошлины. Дополнительные пошлины, направленые на 

поддержание стабильности цен, взимаемые в случаях целенаправленного 

дотирования цены на товар в стране экспортера.  

 

Перечень данных налогов Вы найдете в «Электронном таможенном тарифе» с 

помощью таможенного тарифного номера. Размер таможенных тарифов на ввоз 

можно запросить в элетронной базе данных Европейского Союза TARIC или в 

элетронной базе данных Таможенной службы Германии EZT-online.   

 

4. Декларирование товара 

 

Для определения условий ввоза необходимо иметь данные о стране-поставщике и 

стране-производителе товара. При описании товара такие сведения, как «одежда» или 

«верхняя женская одежда» не считаются достаточными. Для каждого вида товара 

должен быть определен таможенный тарифный номер или «номер товара» (Zolltarif-

nummer/ Warennummer): например, «пальто женские или для девочек, из хлопка, 

штучный вес более 1 кг » = тарифный номер (при ввозе - одиннадцатизначный) 6202 

12 90 900. Чем точнее описание, тем проще и быстрее Вы получите нужную 

информацию.  

 

5. В каких случаях требуется специальное разрешение? 

 
Как правило, специальные разрешения не требуются, однако для некоторых видов 

товаров, происходящих из определенных стран, предусмотрена необходимость 

получения разрешения на ввоз, при этом в некоторых случаях количество ввозимого 

товара регламентируется (напр. текстиль). Перечень товаров входящих в эту группу, 

указан в списке подлежащих импорту товаров, который является частью «Таможенного 

тарифа» (Zolltarif). Разрешающими инстанциями при ввозе промышленных товаров 

являются: Федеральное ведомство по экономике и контролю за экспортом в Эшборне 

(Bundesamt für Wirtschaft und Ausfuhrkontrolle (BAFA), адрес: Frankfurter Straße 29-35, 

65760 Eschborn, тел. 06196-908-0, факс 06196-908-800, интернет: 

http://www.bafa.de/bafa/de/), при ввозе сельскохозяйственных товаров: Федеральная 

служба сельского хозяйства и продовольствия (Bundesanstalt für Landwirtschaft und 

Ernährung (BLE), адрес: Adickesallee 40, 60322 Frankfurt am Main, тел. 069-1564-0, факс 

069-1564-445, интернет: http://www.ble.de/).  

Некоторые виды продукции полностью запрещены к распространению на рынке 

Федеративной Республики Германия, или разрешены только при определенных 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/dds2/taric/taric_consultation.jsp?Lang=de&redirectionDate=20110512
http://auskunft.ezt-online.de/ezto/Welcome.do;jsessionid=a56d5d38d265858e7062ece5e75a0896d0f90fbbed9a02d8f92f235b34ce463c.e3aNah8Lbh8Me34Na3qMb3mSbNv0n6jAmljGr5XDqQLvpAe
http://www.bafa.de/bafa/de/
http://www.ble.de/
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Примечание: Эта памятка содержит, в качестве услуги Вашей ТПП, только первые 

сведения и, следовательно, не претендует на исчерпывающий обзор. Несмотря на то, что 

информация была составлена с максимальной тщательностью, тем не менее, мы не несем 

никакой ответственности за правильность и полноту содержания. 

условиях. Речь в этом случае может идти о веществах, запрещенных к применению в 

Германии (например, в качестве компонентов при производстве продуктов питания, 

текстильных изделий, лекарственных препаратов), а также о правилах обозначения 

сведений о товаре на этикетке. В любом случае следует заранее вместе с 

поставщиком убедиться в отсутствии препятствий к распространению товара на рынке. 

Помимо этого существуют международные запреты или ограничения на импорт 

определенных видов животных и растений, находящихся под угрозой вымирания.  

 

 

На Ваши вопросы ответят в Торгово-промышленной палате г. Дюссельдорф:  

 

Аарон Рёшке 

IHK Düsseldorf  

Ernst-Schneider-Platz 1  

40212 Düsseldorf  

 

тел. 0211 3557-300 

факс 0211 3557-378 

roeschke@duesseldorf.ihk.de  

 

Holger von der Burg 

IHK Düsseldorf 

Ernst-Schneider-Platz 1 

40212 Düsseldorf 

 

тел. 0211 3557-222 

факс 0211 3557-412 

burg@duesseldorf.ihk.de 

Savas Poyraz 

IHK Düsseldorf 

Ernst-Schneider-Platz 1 

40212 Düsseldorf 

 

тел. 0211 3557-342 

факс 0211 3557-412 

poyraz@duesseldorf.ihk.de 

Inge Pesch  

IHK Düsseldorf  

Ernst-Schneider-Platz 1  

40212 Düsseldorf  

 

тел. 0211 3557-226  

факс 0211 3557-412  

pesch@duesseldorf.ihk.de 

 

 

 

Текст по состоянию на август 2018 г.  

burg@duesseldorf.ihk.de%20
mailto:poyraz@duesseldorf.ihk.de
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